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Millerand lemondását is várják 
a nemzeti blokk veresége miatt

Doumergue lesz a köztársaság uj elnöke — Poincaré junius 
2-án mond le — Briand vagy Herriot alakítja meg a kor­

mányt — Poincaré nem megy el Mac Donaldhoz

urgiimentiiinükkül folytatlak, a I 
lapok részéről a francia kiilpo- | 
litika lényeges átalakulásához 
nem fűznek nagy reménységet.

Lolyd George örül
London, május 13. A nemzeti 

liberális envesiilés tanacsaban 
tartott beszéde során Lloyd de­
arer kijelentette, egész Ftijópu 
ürül annak a hírnek. amely sze­
rint a liberalizmus nagy 'győ­
zelmet aratott Franciaország* 
ban. Ezt a körülményt itten 
jéMcmző eseménynek és nagy- 
jelentösék-iinek tartja. Reméli és 
iiiszi. hogy a francia választási 
eredmények az egész világ szá­
mára oly nagyon szükséges

Szerbiában a francia külpolitika 
irányváltoztósát váriák

fiel gr ád. május 13. A francia 
választások eredményét a kor­
mánypárti lapok a csalódás 
hangián kommentáljak. A kor­
mányhoz közelálló Vrcmc ve­
zércikkben irja. hogy Franciaor­
szág uiabb politikai orientálódéi 
sát hozza magával a választás 
eredménye. A külpolitikának 
csak egy kérdésében lehet az 
eddigitől eltérő álláspontról be­
szélni és pedig az orosz kérdés­
sel kapcsolatban. Azoknak a 
szerződéseknek tekintetében, a 
melyeket Franciaország Közép* 
curópával kötött, vagy kötni fog, 
a Vrcmc szerint szintén bizo­
nyos változások várhatók.megbékéléshez vezetnek.

Interpellációk 6z6ne 
a nemzetgyűlés holnapi illésén

Páris, május 13. Az Elysée- 
palotában ma délelőtt Millerand 
elnöklésével minisztertanács 
\ olt, amelyen Poincaré minisz- 
creInök közölte, hogy iunius el­

sején beadja lemondását.
A belpolitikai helyzet igen 

komplikált annak következté­
ben. hogv a kormányválság 
megoldása normális keretek kö­
zött lehetetlen, mert a parla­
ment ezidős/erint el van napol­
va. másrészt azonban szüksé­
ges, hogy a pénzügyi reorgani­
záció k resztül vitelét minden 
fennakadás nélkül tovább foly­
tathassák.

A baloldali sajtó felszólítja
Millerand elnököl is. hogy 
hagyja el a helyét. A Matin in­
formációja szerint nem lehetet­
len. hogy Millerand eleget lesz 
ennek a felszólításnak és lekö­
szön elnöki tisztéről. Általában 
azt hiszik, hogy a most kezdő­
dő hetekben igen sok változás 
várható. Tegnap például arról 
beszéltek, hogv Poincaré még­
is elmegy Cheauersbe, ahol 
Mae Hónaiddal találkozni fog. 
hogy megbeszélje vele a jóvá­
tétel kérdésében folytatandó po­
litika alapelveit. Általában azt 
hiszik, hogy a jövő embere Bri­
and. Meg vaunak győződve 
egyébként arról, hogy külpoliti­
kai tekintetben a kormány 
megváltozása következtében 
nem lesz lényeges változás.

Doumergue elnök, 
liriand miniszterelnök?

Paris, május 13. Millerand 
visszalépése esetére, melynek 
'esélyeit politikai körökben élén­
ken tárgyalják, Doumergue bir 
a legtöbb kilátással arra. hogy 
(inökké választ iák.

A középút politikáin fog leg- 
obhan megfelelni az ni minisz­
terelnöknek. aki valószínűleg 
Briand lesz. A baloldali lapok 
azt követelik hogv n miniszter- 
elnökséget Herriotru ruházzák.

Az ni kormány kiilpolltlktájH
Paris, május 13. A jobboldali sajtó 

■x mostani helyzet következő három | 
momentumát helyezi előtérbe: j

1. Poincare külpolitikáid nein módo­
sul lényegesen.

2. A nemzeti blokk veresége főkénen 
:• Pirveny dekrétumokra vezetendő
vissza.

3. \ baloldali pártok nem fognak 
nehézségekre akadni.

A Journal tics Debuts megjegyzi, 
hogv llcriot és Poincaré uj elmúlt 
kél hónapban követeti külpolitikai 
irányt Hely esették és hogy közülük egy

sem akarja I'ranciaország ioguit pré­
dául odadobni.

A baloldaliak estilapja, a Paris Soir 
szerint Poincaré mélája bizonyára újí­
tási leplei éleibe Franciaország külpo­
litikájában és annak a reményének ad 
kifejezést, hogy Pátris és London elté­
rését barátságos megértéssel ki lehet 
maiá küszöbölni.

Poincaré nem megy el 
Mae Donaldhoz

Paris, május 13. A külügyminiszté­
rium ma teletömni közölte az angol 
nagykövettel, hogy Poincaré lemon­
dott űrről u tervről, hogy PJ-éu Che- 5 
tiuersbe utazzék.

Poincaré ügyvivő kormánya
Pun's, május 13. Poincaré miniszter­

elnök a Havas-iroda tegnapi közlésé- 
i:eg 111 ege r ősi té sc’ké pen közölte ma. 
hogy a kormány lemondását álon a 
napon nyújtja át, melyen a kulimra 
megkezdi működését. vagyis iunius 
2-án. fáidig az időpontig a kormány 
,évéként'-súgót az a szempont fogja 
irányítani, hogy a következő kormányt 
ne korlátozzák olyan határozatok, a 
melyektől távot áll. Poincaré és dol­
gozótársai különösen azoknak a tör­
vény dekrétumoknál; végrehajtásától 
fognak clállani, amelyek I milliárd 
ereiéig takarékoskodás! írlak elő és 
amelyek ratifikálás céljából az állam­
tanács elé való terjesztésre készen 
voltak. A kormány iewtartia magának 
azt a lehetőséget, hogy adminisztratív 
utón a minisztériumok egyes osztályai­
ban megtakarításokat érhessen el. a 
melyek a fennálló törvényeket nem 
érintik. Az uj kormány dolga lesz, 
hogy a parlamenttel egyetértőén dönt­
sön afelől, hogy végrehaitartdók-e, 
vagy megszüntetendök-e a törvény- 
dekrétumok. Az utóbbi megoldásnak

agy látszik nagyobb a valószí­
nűsége, de azért le kell mondani a 
kényszerítő eszközök politikájáról, leg­
feljebb más eszközökhöz fognak nyúl­
ni. Azt el lehet mondani. noha a 
hir még nem hivatalos. - hogy Mac­
Donald és Poincaré 'item lógnak talál­
kozni. Poincare módidra vtir az a fel­
adat. hogy nini megkezdd ti szövet­
ségesekkel az ezidőszerint félbenma- 
rtidl tárgyalásokift.

A németek nem várnak változást 
Berlin, május 13. (Wolff-tigy- 

nökseg.) A randa választások 
eredményét az egész sajtó ugv 
tünteti fel. mint a nemzeti blokk 
súlyos vereségét és ezzel együtt 
a blokk vezérének. Robivá vénák 
bukását, minthogy n választási 
küzdelem egvic inkább a Rom­
omé mellett vagy ellen való ál­
lásfoglalás eldöntésévé éleződött 
ki. Miután azonban a választási 
küzdelmet általában belpolitikai

Dudapesti tudósítón,k jelenti:
A nemzetgyűlés holnap uira összeül. 

Az ülés megnyitása után a pénzügyi 
bizottság elv utasítják a vámtarifáról 
szóin törvényjavaslatot. Pcslhy Pál 
igaz ságiig vmi ni szter baiviiitia büntető­
jogi novelláját, maid megállapítják a 
következő illés napirendiét és áttéritek 
az inti radiációkra.

Ma délig a nemzetgyűlés interpellá- 
ciós könvvéhe a következő interpellá­
ciókat jegyezték be: Fábián Béla a 
miniszterelnökhöz a rádió év sajtó 
ügyében, tirózáx Győző a bel ügy- és 
népióleti miniszterhez az orgován.vi 
tömeg gyilkosság áldozatainak lioltta- 
nviP'állításáról. Itcgvmegi Kiss Pál a 
belügyminiszterhez Debrecen város 
egy vállalni limit előfordult szabályta­
lanság. továbbá a megrendeli törvény­
hatósági bizalonvn vilvmiiások ügyé­
ben. Ilrázdv (ivóin a belügyminiszter­
hez a Magyar Pear ciniií szaklap kol­
portázsa iigvében. Punért Rezső a mi­
niszterelnökhöz a Kossuth-ndrt lapén 
gedélvezési kérelmének sorsa iigvében. 
Kábák Lajos a népjóléti miniszterhez 
a lakásrendelet sérelmes intézkedései 
ügyében. Pikier F.mil az iisszkormánv- 
lioz a magántisztviselők tűrhetetlen 
nyomora és a fokozódji munkanélküli- 
ség iigvében’. Farkas Tibor a pénz­
ügyminiszterhez a jövedelem- és va­
gyonadó kivetéseknél a ncnziigvi ha­
tóságoknak adandó utasiiás iigvében. 
Ilonwmwv Tivadar a külügyminisz­
terhez a iugoszldviai magyar pártnak 
a ingoszlüx kormány által történt fel­
oszlatása tárgyában. Valószínű. Iiogv 
ez interpellációkon kivid még sok más 
érdekes interpelláció is cl fog hangzani, 
mert több képviselő cg a k holnap reg­
gel érkezik Budapestre és az ülés 
előtt ietrvzi be elmondandó interpetlá ■ 
cinéit, f-gés/.eii bizonyos, Iiogv Nagy 
Vinic interpellálni ing a Kosstifli-párt 
angyalföldi gyűlésének feloszlat ásít 
iigvében: ”, kormánypárti estilapok
szerint liakovszkv Iván beliigv'minisz­
ter el van készülve erre az interpellá­
cióra és arra részletesen válaszolni

Bethlen nem tér 
liberális irányba

\ miniszterelnök kompromisszum- 
tervére vonatkozólag ma a következő 
félhivatalos közlemény jelent meg:

..Bethlen István gróf beszédének kü­
lönösein az a része foglalkozta ti a a 
politikai közvéleményt am elvben rá­
mutat arra. hogv a múlt községi vá­
lasztásoknál énen a konjunktúra volt 
az. hog\ a szocialisták passzíve visel- j 
kedvén, a választási harcban a pol- I 
cárság úgyszólván ellenfél nélkül vett

riszt. \ legközelebb, választásoknál 
azonban más lesz a helyzet, mert u 
szociáldemokraták és radikálisok is 
igen erős választási harcot fognak 
megindítani, tehát előrelátható, hogv a 
szociáldemokraták hu a polgárság 
nem log össze, cselleng olyan tidsulvt 
nyerhetnek ti választási harcban, a 
mely erősen veszélyeztetné a főváros 
polgári iellegét.

Fz volt az oka aimak, hogv a mi­
niszterelnök beszédében felszólította a 
polgárságot a tömörülésre, a főváros 
jelenlegi vezetőségét vedig útra. hogy 
foginünk össze a nemzeti útimon álló 
és a radikális, továbbá infcrnaeionális 
csoporttól távol álló csoportokkal. 
hogy ilv módon a Polgári frontot a 
főváros vezetésében meg lehessen 
menteni.

Fz volt a miniszterelnök beszédének 
lényege. Fzzel szemben ugv akarják 
egyik oldalról beállítani.a dolgot, mint­
ha a miniszterelnök' szembefordult 
volna a keresztény polgársággal és 
politikáidnak megváltoztatásával telle­
sett liberális irányba térne. Rámutat­
nak arra. hogv ha Németországban a 
eemtrumpárt együtt tudóit működni a 
szociáldemokratákkal, akkor nálunk is 
lehetséges a nemzeti alapon álló pol­
gárságnak együtt működni, hiszen kö­
zöttük legfeljebb ott vau különbség, 
hogy az egyik intranzisens keresztény 
irányú, a másik pedig liberális felfo­
gása. Az együttműködés csak abban 
az esetben volna lehetetlen, ha a gyű­
lölködés kapna erőre és a gyűlölködés 
az. amelyre a miniszterelnök azt mon­
dotta. hogv entnek áldozatot kell
hozni. Komoh polgári politikusok kö­
rében sajnálattal állapították meg. 
Iiogv egyesek a miniszterelnök helves 
intencióit pártpolitikai célokra akarják 
felhasználni.“

Komprommlssz.umos tárgyalások
Budapesti tudósítónk jelenti:
Petiden István gróf miniszterelnök 

ma bizalmasan masához kérte az
j egyes fővárosi pártok vezetőit. Elő-
' szőr Ugrón (Tábor és Rassay Károly 
! jelentek meg nála akikkel rövid ideig 

tanácskozott. A miniszterelnöktől távo­
zóban Ugrón .kijelentette, hogy fentar- 
tották azokat a kiváltságokat, amelyek 
főleg a kerületi beosztásra és a válasz­
tások lefolytatásának módjára vonat­
koztak. Különösen ragaszkodtak u fő­
város 22 kerületre való osztásához és 

I a választásnak a nemzetgyűlési vá­
lasztások szerint való lefolytatásához, 

A legközelebbi napokban részletesen 
is le akarnák tárgyalni a tavaslatot. 
Bethlen állásponttá nem változott. 5 
kompromisszumos állásiamtól foglal d
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Ernszték és Ugron&t tetfogásu között. 
Ma délelőtt Ernszi Sóidon és Hein­
rich Ferencet fogadta a miniszterel­
nök 4 javaslat dolgában.

Dologházak az intarnáló- 
táber helyett

I iiós/.egliy János miniszteri taná­
csos, uz Internálást ügyek vezetője 
ma kijelentette, hogy tudomása sze­
mű az igazságügyminiszter két do- 
logliázat akar lel állítom, ezekbe azon­
ban csak azok kerülnének, akiket a 
bíróság) notórius munkakerülés és 
csavargás miatt elitéi. Arra nézve, 
hogy mi történjék azokkal a vesze­
delmes emberekkel, akiket bírói Ítélet 
alapján oda küldeni nem lehet, még 
nem történi intézkedés. Felmerült az 
az ötlet, hogy közigazgaási munkála­
tokat létesítsenek ezek számára, de 
a belügyminiszter ezt a tervet mag 
nem togada el.

A tisztviselők fizetésren­
dezése az egységespárti 

bizottságban
Az egységespárt legutóbbi ér­

tekezletén / tagú bizottságot 
küldött ki, amely hivatva van 
előkészíteni a pénzügyminiszteri 
tanácskozásra a KANSZ azon 
kívánságait, amelyek a tisztvise­
lők tizeiésének és a npugdiiasok 
illet ménvének uranvvaritásban 
vitló mesállavitásdra vonatkoz­
nak. A bizottság ma délután 
Platthy György elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen F. Szabó 
Géza előadó ismertette a KANSZ 
memorandumában, valamint a 
Fővárosi _ Közalkalmazottak 
Nemzeti Szövetségének emlék­
iratában foglalt fizetésrendezési 
kívánságokat. A tisztviselők 85 
százalékos aranvoaritdsos fize­
tést óhajtanak az összes tisztvi­
selők részére. A bizottság ki­
mondta. hogy haladéktalanul 
érintkezésbe lép a pénzügymi­
niszterrel. hogy a tisztviselők fi­
zetésrendezése kérdésében meg­
állapodásra jusson vele. figye­
lembe véve az ország teherbíró 
képességét.
A magyar-szerb bizottsá­

gok első teljes ülése
Belgrad, rnáius 1,3. A magyar- 

iugoszláv bizottságok ma dél­
után tartották a külügyminiszté­
riumban első teljes ülésüket. — 
Vlirkó l’erics volt igazságügymi­
niszter. a jugoszláv delegáció 
elnöke, nyitotta meg az ülést. 
Beszédében azt a reményét fe­
jezte ki, hogy a kölcsönös ér­
dekek felismerése révén a bi­
zottságok el fogják érni a kívánt 
eredményeket, amelyek elő fog­
iák segíteni mindkét nejt gazda­
sági fejlődését. Üdvözölte a ma­
gyar delegációt és azt az óhaját 
fejezte ki. hogy érezzék magu­
kat jóI a szerb fővárosban. Be­
szédére báró Wodiuner követ 
és meghatalmazott miniszter vá­
laszolt. Megköszönve az üdvöz­
lést. kijelentette, hogy a magyar 
bizottság a legnagyobb örömmel

Legszebb, legjobb ás legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

lőtt a munka megkezdésére, 
melynek célja kölcsönösségi ala­
pon megteremteni a kél szom­
széd között a ló viszonyt. A 
magyar kormány mondta 
ei van tökéivé a trianoni béke 
toyális végrehajtására és a le­
folytatandó tárgyalások arra 
irányulnak, hogy ebben az érte­
lemben jöjjenek létre megegye­

zések a kél állam között.
Ezután az albizottságok meg­

alakítására került a sin. Ezek a 
következők: pénzügyi, jogi. vas- 
utiigvi. közlekedésügyi, titlevéF 
ügyi. egyenes adók, posta- és 
tavirdaiigvi bizottságok. A bi­
zottságok egy része már ma 
megkezdte a munkát, másrésze 
pedig holnap kezdi meg.

62 év alatt kell megfizetni a másfélmillió 
dolláros inségköícsönt

Kifogástalanul

Hrabéczy
mos, tisztit

Szeeiiiji-u.

Neyork, május 13. Washingtoni je­
lentés szerint a képviselőház tör­
vényjavaslatot fogadott el a magyar 
adósságok ügyében. A javaslat felha­
talmazza a szénáit üst-, h ogy ,az, bgi e- 
sült Államokkal szemben fennálló 
1,685.000 dollárnyi magyar adósságot 
62 évi időtartamra flimitálja. Ezt a 
pénzt annak idején a fegyverszünet 
uiiiin előlegezte Amerika a magyar- 
országi éhínség enyhítésére.

A magyar kölcsön a londoni piacon 
London, máj, 13. A Morning Post 

■a magyar és német kölcsön kilátásai­
val foglalkozva kifejti, hogy a ma­
gyar kölcsön kerül előbb a londoni 
piacra. Alapja ennek a kölcsönnek 
ugyanaiz ami az osztráké volt, csak­
hogy Magyarország iobb helyzetére 
és gazdaságára való tekintettel nem 
szükségesek a szövetségesek jótál­

lása. A kölcsön összege 10 millió an­
gol iont és u garanciák feleit Smith 
népszövetségi főbiztos működik.
Az angol kereskedelmi ál­
lamtitkár az angol — ma­

gyar forgalomról
London, május 13. Az akóházban 

künn kereskedelemügyi államtitkár 
egy képviselő interpellációjára vála­
szolva kijelentette, hogy a. budapesti 
angol fő konzul mindig azon igyek­
szik. hogy egyengesse az angol ke­
reskedelem Htját Magyarországba. 
Bizonyos több cikkekre nézve már 
megígérték bizonyos kontingens be­
engedését. Azt remélik, hogy a be­
viteli korlátozások fokozatos meg­
szüntetése következtében fellendül a 
Magyarországgal való kereskedelmi 
forgalom.

120 millióval megszökött 
egy volt debreceni bankűizomanyos
Feltűnést keltő sikkasztási 

ügyben nyomoz néhány nap óta 
a debreceni rendőrség. Sütő 
Endre volt bankbizományos el­
leti több feljelentés érkezett, 
hogy dollárvásárlásokra nagy 
összegeket vett fel. de sem dol­
lárt nem szerzett megbízóinak, 
sem az átvett összegeket nem 
adta vissza nekik.

Sütő négy év előtt került Deb­
recenbe cseh megszállt terület­
ről. Itt eleinte mint földbirtokos 
szerepelt, később megszerezte 
az egyik kabarét, de azon csak­
hamar túladott és tőzsdeüzletek­
kel foglalkozott. Állandóan köl­
tekező életmódot folytatott, ami 
nem keltett különösebb feltűnést, 
mert az a Ilir volt elterjedve ró­
la. hogy dúsgazdag felvidéki 
családból származik. Rendes lá­
togatója volt a mulatóknak és 
pazarul szórta a pénzt. Néha 
megszorult pénz dolgában, de a 
jól szituált ember hírében álló 
Sütőnek hiteleztek az ismerősei, 
akik úgy tudták, hogy Sütő 
Csehszlovákiából gazdagon nő­
sül.

lavaly télen battkbizorriá 
nvos lett Sütő Endre, társult a 
hírhedt Rosenfeld Endrével, de 
később szétváltak a cégtársak, 
sőt mint károsult Sütő feljelen­
tést tett Rosenfeld ellen csalas 
miatt. Azóta saját számlájára 
csinált üzleteket, főleg tiltott 
valuta-üzleteket. Megbízóitól .3 

•-> milliós összegeket vett föl 
dollárvásárlásra azzal, hogy 

egy hét alatt szállítja nekik a 
dollárokat. Körülbelül Lm mil­
lió koronát szedett össze, de 
nem vett dollárt, hanem elköD 
tette a pénzt, maid amikor 
megbízói feljelentéssel fenye­
gették. megszökött Debrecen­
ből.

A rendőrségre számos teljéién 
tés érkezett Sütő Endre ellen, 
akinek viselt dolgaira most 
igyekszik rávilágítani az egyik 
detektivesoport. A rendőrség 
körözőlevelet bocsátott ki Sütő 
Endre ellen.

Feloszlatták 
a bácskai magyar pártot

A szerb minisztertanács má­
jus .3-án elhatározta a magyar 
párt feloszlatását. A rendőrség 
közölte a magyar párt Izét ve­
zetőjével Sünt ha Györgygyel és 
dr. Nagy Ödönnel, hogy a bel­
ügyminiszter a magyar párt va­
lamennyi szervezetét felosz­
latta.

Május 10-én érkezett meg a 
belügyminiszter rendeleté a 
szabadkai főispán! hivatalba. A 
detektívek felszólították dr. 
Sámli a Györgyöt és dr. Nagy 
Ödönt, hogy adják át a párt 
irattárát. A felszólítás értelmé­
ben azonnal átadták a magyar 
párt levelezését, aIpárt jegyző­
könyveit és egyéb iartait. A le­
foglalt irattárt azután elszállí­
tották. az eljárásról 
könyvet vettek fel.

A belügyminiszter rendeleti­
leg utasította a fehértemplomi 
hatóságokat, hogy Kleita Má­
tyás fehértemplomi róni. kát. 
esperes-plébánist utasítsák ki 
az ország területéről. A kiuta­
sító ivégzést szombaton .délben 
érkézéit meg Fehértemplomba 
es rögtön foganatosították Kiejts 
Mátyást szombaton áttelték 
román határon.

A kiutasítás 
nést keltett az 
s általában

jegyz.o-

a

nagy rnegdöbbe- 
egész városban 

-lz a vélemény.

Dr. Balázs Jenő bankház
Piac-u. 89. Tel.

Tőzsdei megbízások, aih®y®^, is
TK . , ** 1 he|y értékpapírok adás-vétele.

- Tőndmdü alatt kémtlen talefondwiakötteté« a tündével.

hogy Kiéi is kiutasítása politikai 
szempontokkal van összefüg­
gésben.

Szeged, május 1,3. A jugoszlá­
viai magyar párt nagvbecskere- 
ki nagygyűlésének betiltásával, 
a párt feloszlatásával, a ma­
gvar pártszervezetek és egyesi! 
letek működésének beszüntetésé 
vei kapcsolatosan a magva t 
párt vezetősége nyilatkozatot 
tett közzé, melyben hangsúlyoz­
za, hogy a kormány rendelkezé­
sének indító okait nem ismeri, 
mert a betiltó határozat nem 
tartalmaz indokolást.

A kormányhoz közelálló lapok 
közlése nyomán ez várható 
volt és a kormányt erre a lé­
pésre az a körülmény Indította, 
hogy a magyar párt túllépte 
munkakörét, ági rációjával irre­
dentizmust teremtett. A magyar 
Párt programja egyetlen komoly 
célkitűzést sem tartalmaz, a 
mely a kormány rendelkezései­
nek keretében iH’m volna meg­
valósítható. A párt tevékenysége 
csakis arra szoritkozhatik. hogy 
ezt a programot ismertesse és 
a magyar közönséget a program 
mellé való tömörülésre hívja fel.

Felháborodással tiltakozunk 
egyes^ lapoknak azon beállítása 
elten is. hogy a magyar párt ir­
redenta törekvései támugutása 
érdekében külföldi kormúnnval 
' "f v szervezetekkel állottunk 
volna összeköttetésben.

'tvs».«. -VA»»WUUW9,X.. , ' • ’Piwu*».- Zt Lwctiticr.flw.wiv

A miniszter hozzájárult 
Debrecen város kölcsöneihez
Uehr.-ccn város közgyűlése tuUvalc- 

'ölec már hónaitokkal ezelőtt elhatá- 
l rozta' lioev tőként a városi vállalatok 

és közüzemeik szükségletére kölcsönt 
'esz, föl; 60.000 svaiéi frankot a So­
rién- Pfnanciere Dmnbieme Geneve 
svájci pénzintézettől a Magyar Álta­
lános Hitelbank közvetítésével és MI0 
:n,Uió koronái n Pénzintézeti Köz nőm­
től. A kölcsönök felvételéről szóló köz­
gyűlési határozatok miniszteri ióváha- 
g'vasa azonban a sok sürgetés ellenére 
is késett, usrv hogy dr. Magoss 
Uvörgv polgármester és Arv Lajos tb. 
rüszámvevő a napokban Budapestre 
utaztak személyesem közbenjárni.

Ez. alkalommal sikeüilt elérni a fél­
milliárdos kulcson biztosítását a Pénz­
intézeti Központnál, a nénzUg.vminisz- 
h r nettig' hozzútándt a svaiéi >met 
igénybevételéhez és megígérte, hogy

"jvabagvas tíz napún belül megel­
őzik Debrecenbe. A svaiéi kölcsönből 
elsősorban a városi nvomdát és a tég 
la gyárát tatáik el forgótőkével a fél­
milliárdos bitéiből vedig a városi viz-
siilneb CS " vi,<ieil<isi vállalat része-

A kereskedelmi miniszter és a 
nenziigyminiszter kiállították azt a he- 
hozatiih engedélyt, amellyel hozzáiá 
. ■ a l,ehrec?" város idei ntcalmr-
' ■ ,SI. Dr0KIo'1lianak végrehajtásához 
sznkseges m ionná kazalt kiskocka 
|S.fs szegélykőnek a kcrláthi há- 

iiiakho, való behozatalához. Az első 
szállítmányokat rövidesen útnak ind it-
krvH-H-l!” eCV^két h«tCU betűt tlieg- 
kczdodik az utcaburkolás munkája.

A japán kormány is megbukott 
a választásokon

I o k i o, május 13. a leg­
utóbbi választási eredményei 
nem hoztak javulást a kormány 
számára. A kormánypárt a 
mandátumoknak alig egyhar- 
madát tudta megszerezni. 461 
Képviselő közül 282 az ellen­
zékhez tartozik, akikhez hozzá 
ehet számítani még 20 pártott- 
kivuli képviselőt. 9 választás 
eredménye még ismeretlen,

Ili—min
' '.'"í
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A Székely Társaság ünnepélye
\ Ddnccetli Székely Társaságnak 

vnsárnap dclelöttről a színpadi zápor 
miatt elmaradt ünnepélyét ma dclutá'ii 
tartották illett a Vigszinházüan, iinity- 
s/áimi, előkelő közönség jelenlélében. 
kiliinö sikerrel.

A nívós programot az Hgyetértés 
dal- és zciicegylet fiMiarrnónikiis zene­
kara által előadott Csokoiiai-nyitány 
vezette be. Koncz A űréi né, a Székely 
Társaság elnöke, a rei. leámyközépis- 
kola igazgatója tartott ezután mély 
hazafias érzéstől áthatott ünnepi be­
szédet. Markáns vonalakkal vázolta az 
erdélyi magyarság szomorú helyzetét 
és a jobb jövőbe vetett hittel hangoz­
tatta uz lildozulliozds szükségességét. 
\ megragadó gondolatokkal teli nagy­
hatású beszéd utáni a ref. leúuyközCr ■ 
iskola növendékei adták elő Csokonai 
pompás komikus eposzának, a Un 
rotiyd-tvdk színpadi változatát Pé- 
lerffy László tanár kitűnő feldolgozá­
sában. A darab színes képei uvs; is 
o'. an nagy sikert .1 • »tűk. mint a 
Csokonai-szinliázban ta rtott beinuta- 
iőn s a kitiiuö együttest zajos tapsok­
kal honorálták.

\ fiibarmónikus zenekar széli kiirue- 
da'ni lilán dr. Durkó .lenő egyetemi 
latiár, a Székely Társaság elnöke, tar­
lói! lendületes záróbeszédet, végül pe­
dig a ref. leányközcpiskola énekkara 
adta elő Horváth Károly tanár veze­
tésével a Himnuszt.
»’“«’ai*»»«»*«*»»»»™ mataimniwm»

Ügyvédi kamara Szolnokon
Hiulapest. május 13. Az nruz- 

MÍgiiK'yminiszter itilius elsejével 
a szolnoki kir. törvényszék terii- 
Irtérc ügyvédi koma rút dilit ki 
és e területen a debreceni és egri 
ügyvédi kamarák hatóságát 
megszünteti. A szolnoki ügyvédi 
kamara megalakulása után n 
debreceni ügyvédi kamara ható­
sága a debreceni és nyíregyházi 
kir. törvényszékre az egri ügy­
védi kamara íeniiatósága pedig 
az egri kir. törvényszék területé­
re fog kiterjedni.

Halálos baleset 
a mátészalkai pályaudvaron
Nyíregyházáról jelentik: Ha­

lálos szerencsétlenség történt 
szombaton a mátészalkai pálya­
udvaron. Krainik István gyári 
napszámos két kocsi közé ke­
rült s a mozgó-kocsik ütközője 
összetörte mellkasát. Beszállítot­
ták Nyíregyházára, az Erzsébet 
közkórházba, ahol anélkül hogy 
eszméletét visszanyerte volna, 
meghalt.

Krajnik István a mátészalkai 
gyártelepen teljesített napibéres 
szolgálatot. Szombaton délután 
fél 2 órakor kereste az ispánt, 
hogy a gyártelep sertéseinek 
élelmet kérjen. Keresztülment a 
telep iparvágányán, almi egy 
máv. kocsi állt. Közben a vágá­
nyon egy tolató mozdony meg­
rakott kocsikkal közeledett a 
veszteglő magányos kocsi felé s

TAVASZI cs nvári divatlapok 
óriási válás/lókban kaphatók Hege­
dűs cs Sándor rl. könyvkereskedő 
seben.

9

azt hátbalökte. Mikor a kocsik 
között mintegy méternyi rés 
volt. Krajnik ezen akart átha­
tolni. Az egyedül álló kocsi 
azonban ebben a pillanatban

visszagurult. mert a nátva azon 
a helyen lejtős volt. Krajnik a 
két kocsi ütközője közé került, 
ahol mellkasa és több karja tel­
jesen összezuződott.

Klebelsberg kultuszminiszter pisztolypárbaja
Budapesti tudósítónk jelenti: 
A Nemzeti Lovardában a na­

pokban érdekes pisztolypárbaj 
folyt le gróf Klebelsberg Ktmó 
kultusz-miniszter és Komáromy 
András nyugalmazott mi­
niszteri tanácsos, az Országos 
Levéltár volt helyettes igazga­
tója közt. A párbaj előzményé­
ről politikai körökben azt beszé­
lik, hogy a kultuszminiszter 
nemrég megjelent egv nagyobb 
társaságban s az olt levő urak­
kal kezei Ingott. Koináromy An­
drás azonban nem fogadta el a

A halálra ítélt nádudvari legény 
szüleinek kegyelmi kérvénye
Az Akioiihan halálraítélt nádudvari 

szárnut/.ásii Kuczlk Sándor érdekében 
megindult mentési akció fejleményei­
ről beszámolva az Akróni Magyar Hir- 
lup legutóbbi száma közli dr. Halász 
Sándor nádudvari községi orvos bizo­
nyítványát. amelynek adatait a véde­
lem rendkívül fontosaknak tartja. Az 
orvosi bizonyítvány i-ít következik:

Orvosi bizonyítvány
Alulírott, wim a Knczik-család har­

minc cv óla bizalmi orvosa igaz lelki- 
ismerettel igazolom és bizonyítom a 
következőkul:

Az Ohio Állam Akron városában 
gyilkosság miatt liuhilruitéll Kiűzik 
Sándor nádudvari születésű ifin itug.v- 
uiáti. Kuezik János a legnagyobb 
mén ékben ..alkoholista" volt. haldiái 
..delirium tremens" okozta, nagy­
anyja Cselre Juliiímiu ..agyi tumor" 
következtében hosszú éveken kérésziül 
nem volt téliesen beszámítható álla- 
noiban. Aula. Kuezik Latos és anyja. 
Putay Zsuzsanna, nagyfokban nenra- 
slliénids. gyermekei mind nagyfokban 
idegesen cxultúltiik l.uios fut iá éves 
kordban lényegiden oj; miau öngyil­
kos volt. Andor Ha it\ éves kordban 
eltűnt. A fentiek uiunidn nyugodt lelki­
ismeretid dllilliatom. hogy az egész 
család a fenti okok miatt terheli lé­
vén. az Amerikában Mnténvt elköve­
tett Sándor lin is büntettél be­
leg idegrendszere befolyása alatt kő- 
velle el.

Nádudvar, 192*1 március hó 17-én.
I)r. Halász Sándor 

községi orvos.
A szülök kegyelmi kérvénye

V orvosi hizonvitvá nvt Kuezik 
Sándor szüleinek alábbi kegyelmi kér­
vénye kisérte:

Te kin! des törvényszék!
Alulírottak alázatos tisztelettel kér­

jük a tekintetes törvényszéket, hogy a 
mellékelt orvosi bizonvitvánv alapján 
a február hóban halálraítélt Kuezik 
Sándor szerencsétlen Hűnk halálos ilé- 
lelél felfüggeszteni kegyeskedjék s 
terheltségéin')! kifolyólag elkövetett 
rettenetes bűnét pillanatnyi elmezavar 
kövei kezmén véllek tekintve, részére 
kegyelmei adni kegycskcdienck.

Alázatos kérésüket a gyermekük 
után siránkozó szüléknek hallgassa 
meg atyai szivük.

Nádudvar. 1924 március hó 15-án.
Teiles tisztelettel

Kuezik l.uios és neie.
\ halálraítélt fin szülei kérő szó­

zattal fordulnak az amerikai magya­
rokhoz is. akikhez fiuk megmentése 
érdekében köw^örögnej;.

miniszter feléje nyújtott kezét, 
hanem karbantett kézzel állott 
továbbra is. Klebelsberg gróf 4 
sértésért Almássy László és 
egy másik kormánypárti képvi­
selő utján elégtételt kért.

A segédek \pisztolypárbajbun 
állapodtak meg, amely egyszeri 
golyó váltás után sebesülést nél­
kül végződött. Kontáromv 'pisz­
tolya ugyanis csütörtököt mon­
dott s erre a kultuszminiszter, 
aki kitiiuö céllövö. nem élt a lö­
vés jogával.

HÍREK
— A rct. tanitónökepzö ünnepélye.

A debreceni református tam'tónőkép- 
zö intézet ma délután 5 órakor az- in­
tézet dísztermében, nagysikerű ióté- 
konycéiu iskolai ünnepélyt rendezett.
A nívós műsort a tainitóniőképzö 
énekkara AttcUhoícr: „Az Minisz­
terei harang“ eiimii dalával nyitotta 
meg. .lói sikerült magán öntök számok 
és szavalatok után előadták a növen­
dékek az intézet tanárnőiének. Tóth 
Ár.pádnén-aik „Virágában“ eimii alkal­
mi tümdórjátékát. maid ügyesen ját­
szották el Dieiiitzl—Farkas Imre „Két 
bábu históriája-“ című dal-játékát. A 
kedves előadást szépszámú közönség 
végi«.

— Személyvonat és parasztszekér 
karambolja. Gyoméról jelentik: Má­
jus 10-ről 11-re virradó h-ahuvhan a 
<>20. számú Budapest felől jövő Be- ! 
késcsaba-aradi személyvonal Gyom a j 
és Endréd községek között húzódó ' 
pályatest vasúti- áitjárőiánlál ;a 3,1. 
számit őrit áznál v-tütött egy liszttel 
megrakott fuvaros szekeret, amely­
nek négy utasa közül kettő rövid ha­
láltusa utáni ki szenvedett, kettő pe­
dig súlyos éieveszélVes scbesiiléekkcl 
a békéscabaii kórházban fekszik. A 
nyomozás adatai szerint az éjié i őr 
hanyagsága okozta a sze-rencsótfen- 
eéget. aki' elaludt és elfelejtette le­
ereszteni az átjáró sorompóját. így 
f irdalhatott elő. hogy a fuvaros sze­
kér át tudott ihaijtanii ta síneken. A 
szerencsétlenség áldozatai közti! liá­
nom utast alvás közben őrt a> ka­
tasztrófa.

— A férli, a nő és az Isten. Dr.
Herbert Grad, a „Keresztyén^ Diák- 
Világszövetség" egyik vezető mun­
kása, Anglia egyetemi és társadalmi 
életének kiváló egyénisége, a glas- 
gowi egyetem disz-doktorai, e hó 
15-én, csütörtökön délután 5 órakor 
a kollégium dísztermében „A férfi, a 
mi és az Isten“ címmel előadást tart 
az egyetemi és főiskolai' ifjúság és a! 
nagyközönség számára. Erre elő­
adásra úgy az ifjúságot, mim az ér­
deklődő nagyközönséget meghívja a 
Magyar Evangéliumi Keresztyén 
1 tiákszövetség.

— Kézimunka tanfolyam. A II.
szánni gazdasági iskola1 ingyened 

kézimunka tan-folyamot rendez, je­
lentkezni, lehet az iskola Szent Ana-aL 
utca 12 szám alatti lévő helyiségében.
— “Május 211-ig kell űzetni a kincstári 

házba szón részesedést. A májusi lak- 
hérnegyedte a kincstári haszonrésze, 
édes május hó 20. liánjáig fizetendő 
az illetékes városi adóhivatalnál. Egy­
idejűleg beadandó a liázbérfizetési 
jegyzék. A befizetés intsd utján is 
eszközölhető.

— Építőiparosok ügyel Az tMtr-
■restidet felkéri az összes építészeket, 
építőmésicirekcti ,a> iképesitctír kötniu- 
ves- és ácsmestereket: és köl a paíró­
kat, hogy e hó 14-én. szerdáit délután 
ti órakor az itp arte siti let ki-s-tiauáeStér- 
niéhen -a tárgy fontos-ságána való te- 
kinitlctiitell1 okvetlenül- lel Ciliének meg.

— Választmányi ülés a Csokonai- 
kiirbeiL Szombaton délután tartotta 
a Csokonai-kör e havi választmányi 
ülését dr. Pun Károly elnöklete alatt, 
ki megnyitó beszédében üdvözölte az 
ui választmányt s külön is köszöntötte 
dr. Zsignton-d Ferencet Bodnár Gézát. 
Arv Lajost és Varga Pált. mint a vá­
lasztmánynak. illetve a számvizsgáló 
bizottságnak ni tagjait: továbbá Csu­
hán Endrét és dr. Tóth Emilt, aikik a 
főtitkári, illetve pénztárosi tisztségben 
szintéin ttiak. Csuhán főtitkár rövid 
beköszöntő beszédben vázolta a Cso­
konai-kör feladatait, a hagyományok 
tiszteletét és az ni irodalmi irányok 
felkarolását, úgy azonban, hogy ez a 
-kettős tevékenység se maradisággá. se 
az irodalmi divatok előtt való meghó­
dolássá tiic váliék. A választmány a 
célkitűzéseket cgyhaiuíu helyesléssel 
fogadta s dr. Kardos Samu indítvá­
nyára elhatározta, hogy a beköszöntőt 
jegyzőkönyvben örökíti meg. Ezután 
dr. Pap Károly elnök adta át dr. Kar­
dos Albertnek néhány meleg szó kísé­
retében u tb. főtitkárrá választásról 
szóló díszoklevelet a választmány ová­
ciója közben. Maid nehán-v adományt 
jelentett be Csuhán főtitkár. így dr. 
Kardos Samu 100.000 K-t. a Közgaz­
dasági Bánik 100.000 K-t. az Országos 
Központi Takarékpénztár 50.000 K-t 
adományozott a Csokoiiai-körnek. Dr. 
Szántó Sámuel alaoitúta-g pedig ala­
pító tagsági diját önként 100.000 K-va 
emelte fel. Ezután üdvözölte a vá­
lasztmányi ülés Vargha Gyulát és 
Szabolcsba Mihályt abból az alkalom­
ból. Itogv az előbbit az Akadémia a 
nagy dillái, az utóbbit a Marczibánvi 
díjjal tüntette ki. Az ezevi tagsági di­
bit 12.000 K-buti állapították meg. te­
hát a békebeli 4 aranykoronának kö­
rülbelül cgvhatod részében. Kimond­
ták. itogv a tagok a felolvasó ülésekre 
és ünnepélyekre féláru iegvet válthat­
nak. Tagul lehet jelentkezni az elnök­
ségnél. a titkároknál, vagy a pénztá­
rosnál.

A közmiiviielödésí könyvéül 
biztosítéki dija. A városi tanács a 
köz-művelődési könyvtári hízéositiék. 
dijat a szeptemberben megálltat)ütött 
5000 koronáról 50,000 koronára emel­
te. merti aiz 5000 karonából ma, már 
egy könyv kötésének árát sem lehet; 
megfizet',ni1, nemhogy az értékét.

— GrünImt Henrik előadása Heine 
rol. Tegnap délután tartotta meg 
.Grünhuf va-M-ás-tanár Heine Henrikről; 
a világhirii német lírikusról szóló elő­
adását, melyben tőkép Heine és a 
zsidóság viszonyát ismentette rendkí­
vül1 alapos készültséggel1 és érdekes 
összeállításban. A nagy -tetszéssel fo­
gadott előadás sikerét csak fokoznák 
azok az illusztrált szavalatok, ame­
lyekkel Moskovilils Klára s még in­
kább Biró Böske nyujtoittaik művészi 
.élvezetet. A — saittos — csekély 
számit, de megértő közönség egy 
v-a-tóbam szép és tanulságos- kul'tntr- 
déliufláin emlékével hagyta eF az izr 
íhlBözsé-g dísztér met.

— A sütöinarosok munkaideje. A
kamara felhívja a siit-őiparosok figyel­
met arra, hogy ,a sütőipari' munka 
szabályozásáról szóló 1923. évi XV. 
i.-e. végrehajtási utasítása érceimébe« 
az az idő. amelyben minden elő állí­
tási munkának szünetelnie kell este 
9 órától reggel 4 óráig téried. A k<>- 
váskkésziitcs reggel .1 órakor kezdőd­
hetik. Ez alatti semminemű más 
munka nem végezhető.

— Halálragázott gyermek. Borzal­
mas szerencsétlenség történt a na­
pokban Kubán. Lelesz György kocsis 
ökörszekéren téglát szállított és a 
szekérre maga mellé vette négy éves 
fiát is. Egy zökkenőnél a kis fin le. 
esett, a kerekek alá kerüli s a súlyos 
szekér halálra- gázolta a gyermeket. 
Az ap.t ellen mcgiiiitoitták az eljárást.

teljes üzemben nyitva van.
lÉMiíws firiiimil Mpkittt.
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felhívás .1 kereskedőkhöz és 
marosokhoz. A kereskedelmi és ipái - 
kamara figyelmedéit a kereskedőkéit 
és iparosokat, hog‘\ az 1924. évre 
szótő jövedelem és vagyonadó-vat- 

lomásókat máins hó 15-te he kell* 1 adni. 
Xaillornási a-zok tartoznál, adni. akik­
nek 1023. évben szerzett összes adó­
köteles jövedelmük 800 aranykoronát, 
illetve 2.800.000 koronát meghaladóit. 
•I vagyonadóra nézve ne die: azon 
esetben köteles bevallást adni. ha az 
192.3. év végén 4000 aranykoronák 
vágj is ’ti millió papirkorimái4 meg­
haladó adóköteles tiszait vagvanukj 
volt. Aki bevallását ai megállapított 
hai’árideig be nem adta. 10 százalé­
kos pótlékot {izeit1.

A női íclsökercskedelmi kerületi 
gyorsiróversenve. A debreceni ncgy- 
évfolvainti női felsőkereskedelmi isko­
la május 4-iki kerületi gvorsirm erse- 
n,vén részt vett 202 versenyző nálváza- 
téniak elbitálasát a budapesti Gyakorló 
Gyorsírók Társaságának vezetősége 
és » parlamenti gyorsírók a napokban 
fejezték be. Fi hivatott testület és szak­
emberek megállapítása szerint a pet- 
senven határozottan szép készültségről 
tett tárnáságot a fiatalság és elsősor­
ban a versenyt rendező női felsőkeres­
kedelmi iskola tanuló .ifjúsága. A ver­
seny szövege, amelvet közvetlen ^né­
hány perccel' a diktátumot megelőző­
leg hozott magáival1 Bálint A., a, Gyors 
Írástudóitiánvi Társaság elnöke, köz­
gazdasági tárgykörben mozgott, ami 
telicsen szokatlan eliár.ás volt. ámenv- 
nviben eddig mindig poitikai tárgyú 
szövegek képezték u diktátum tárgyát. 
Az, ifjúság c nehéz .közgazdasági szö­
veg stenografáIását szakavatottságga! 
végezte. A versen»' eredménye a kö­
vetkező: 240-es fokon: I. IWiklóssv 
Mária. 11. Illés Aranka. III. Papi) 
Magda. Mindhárman a debreceni női 
felsőkereskedelmi iskola növendékei. 
220-as fokon: 1. Mikló,sv Mária. II. Il­
lés Aranka. III. Papp Magda. IV. 
Vargha József, V. Tóth Jenő debreceni 
fiú felsőkereskedelmi iskolai tanulók. 
200-as fokon: I. Papp Magda. II. Illés 
Aranka. III. Miklósv Mária. IV. Ko­
vács Béla (Nyíregyháza). V. Tóth 
Jenő (Debrecen). 180-as fokon': I. Kul­
csár József. II. Zsatkovics Endre 
(Nagvkállö). III. Révész László (Deb­
recen). IV. Mogvoróssv Mária (Deb­
recen). 160-as fokon: I. Dávid Ilona.
II. Hajdú Vanda, III. Fáv Sarolta. IV. 
Munkás Ilona. V. Qrilnberger Szidónia 
(Debrecen). 150-es fok.on: I. Zsatko- 
vits- Endre (Nagvkállö). II. Révész 
László (Debrecen). III. Kovács Béla 
(Nyíregyháza). IV. Kulcsár József 
(Nagvkállö). V. Mogvioróssv Mária. 
140-cs fokon: 1. Haidu Vanda. II. 
Munkás Ilona. III. Ftahtl Ilona. IV. 
Oriinberger Szidónia (Debrecen). V. 
Fricdlandcr Miklós (Nyíregyháza). - 
120-as fokon: 1. Blau l_ási#kő. II. Fried­
mann László (Nyíregyháza). Ili. Ivá­
néi Margit (Debrecen), IV. Rosenbaum 
Géza ((Nvircgvluiza). V. Mávcr Anna 
(Debrecen). 100-as fokon: 1. Rosen- 
bltih Ottó (Nyíregyháza). II. Rétit 
Elza. III. Bro/ik Ida (Debrecen). IV. 
(Jócska v Zoltán (Nviregvltáza). V. 
Naav Gizella (Debrecen). 80-as fokon: 
I. Kleim Benő. II. Kovács Lajos (Nyír­
egyháza). III. Zalttv Erzsébet (Debre­
cen). IV. Halász Ottó (Nvircgvluiza). 
V. Szeles Kató (Debrecen). E helveri 
is hálás köszönetét felezi ki a női felső 
Kereskedelmi iskola igazgatósága a 
Pénzintézeteknek, iparvállalatoknak, ál­
talában mindazoknak, akik anyagi hoz­
zájárulásukkal a kulturális munka si­
kerét előmozdított Ük.

— felelőtlen elemek terrorja io 
cószláv gyűléseken. BeiigFáid hói je­
lentik: Az elenzéki pártok a miét va­
sárnap -több gyűlést szándékoztak 
tárttá ni Safoáczon. Banialukán és a 
bánáti Mokirhtban. a gyűlések lefo­
lyását azonban mindeiinitt megzavar­
ták- a felelőt len eleinek. Ki"öniV:en 
súlyos helyzet tört ki M okimban, 
ahol- Votes földmivespáni képviselőt 
aki a délszláv 'hadseregnek 13 kitün­
tetéses tarla'ékos századosa, állitó- 
l.vg hatósági személy segítségével 
fettles: i.s bántalmazták és 200 dinárt 
is elveitek t" Vn-r'.-e V'uO'ra' *.st 
kért a királytól, hogv a legcrélycseb- 
l’en tiltakozzék a hrutaM'ások ellen. 
\ gyűlések megzavarásának hire az. 
ellenzékv pártok körében nagy fcltvá- 
'""vodá'st keltett.

A „Gebauer" részvénytársaság 
t. részvényesei ér-iesittctnck. hogy az 
1923. ősi 13. számú osztalók-szelvc- 
nvek (I ara bőnk ént 60 koronáival ,f. hó 
13-tól a vállalat pénztáránál, vaia 
mini a Közgazdasági, Bank és Válnó 
üzlet r.-t. pénztáránál Debrecenben 
beváltainak. Az igeimháWte.

— Tisztelettel crtesitlUk a nagvér-
deitiii közönséget, hogv gvárhelyisé- 
giinket a legmodernebb gépekkel 
szereltük fel, hol mindenféle aszta.os 
munkát a legegyszerűbbtől a 'cgke- 
nyesebb icény mcKfclclolsjs
vállalunk. Készt fink épület, bútor, 
portál, üzlet és malombercndezcse- 
ket legversenyképesebb árak mellett. 
Vendéglősök és kávéházak részere 
különösen aiánljuk kerti bútorainkat, 
melyek olcsóság és különlegessé^ 
•szernpori iából versenyen kívül áh. 
Kávéházakat és vendéglőket úgy 
helyben, mint a vidéken rövid idő 
alatt teliesen berendez. Szives ámo- 
gaitást kér .lancsó Kálmán és Társai 
Oyárliclyiség: Bárczi-u. 3. — lanitó 
árvaház mellett. Óvári telefon 1038.

_ A Margit iiirdö összes zuhanv
termei nyitva vannak.

— Ha reumás, használom Iszapot a 
Margit-fürdőben

_ A nyomasztó gazdasági viszo­
nyokra való tekintettel a raktáron le­
vő férfi és női gyapot szöveteinket 
25 százalékkal napi áron alul áru­
sítjuk. Kupfer és Tsa Kistemplomba- 
zár.

— Szalma-kalapok íéríiak cs gyer­
mekeknek megérkeztek. Frank Imre 
cégnél Piac 43.

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes fürdőjegyek a Margit-íiirdöbcn.

SPORT
Vasárnapi mérkőzések. Debrecen­

ben vasárnap a DVSC a DKASE-val 
játszik bainoki mérkőzést. Nyiregy- 
jHázán a DTE a NvKSE ellen küzd. 
Kisvárdán pedig a két utó só he ve­
zeti. a B'h'F és . KSH vívnak élet-

Nemzetközi eredmények. Hollandia 
Qucns Park Rangers 1 O aszor- 
sziíg -Amateure 1:! wí-tpto*» Orient

Trent (Kopenhága) 3:0. DEC 
Viktória (Magdeburg) 4:0.

DTE—DMTE. A DTE és a DMTE 
szerdán délután fél 6 óraikor tréning- 
mérkőzést látszanak a nagyerdei pá­
lyán.

‘ válogatott mérkőzés epilógusa. 
A labdarugó kerület fegyelmi bizott­
ság' szerdán este illést tart. amelyen 
több fegyelmi ügy közt tárgyalás alá 
kerül a sportszerűtlen viselkedéssel 
vádo't DVSC-.iátékosok iigve is. akik 
a husvét másod,napil válogatott mér­
kőzésen ittasan jelentek meg.

Magyarország a Davis-cun küzde­
lemben. Magyarország Davis-cup csa­
pata Kebrliing. Pétery. Takács ■ 
tegnap esne Kopenbáigába utazott, 
Ihogy Dánia- teniszcsapatával Pe­
terson. Tbailbitzer. Uricb. Worn 
mérkőzzék. A maiRVar csapaton l.ö- 
rintz Emánuei kiséri a Tenisz Szö­
vetség képviseletében.

Az olimpiai tornász,csapat Debre­
cenben. A Debreceni Torna Egylet 
vasárnap látja vend giil Debrecenbe:: 
a Budapesti Buda? Tornai Egylet női 
és férfi olimpiai tornász-csapatát. A 
kivái'ó képzettségit tornászok az ün­
nepély keretében fogják bemutatni 
azt a remek programot, amellyel a 
párisi niimpiászon indulni fognak. A 
nagyszerűnek Ígérkező tornász-ün­
nepség irán-t városszerte nagy tűz ér­
deklődés.

Nyakkendő különlegességek 
»»»»»» Frank Edénél

EEBCZEQ
ANNA

mortellhnzn, Piac-utca 41.

Női felöltők 
Kosztümök 

Ruhák 
Harisnyák

minden színben.

Idézés. Felkérem dr. Bíró Bann) 
társelnököt. Nuszibaatin Jenő atj'elnö- 
kiöt és li.űk linrc DKASE játékost, a 
DKASE képviselőjét, hogy szerdán 
délután 6 órakor a kerület htxv(gégé­
ben jelenjenek meg. Fő tátik á r.

Plakó nem látszik. Parisban. A
I abdarugó Szövetség, mint ismerete-., 
táviratot intézett Gauiperhez. az l'C 
Barcelona elnökéhez, hogv az olim- 
piász tat tanúira adion Platkónak sza­
badságot. Platkó ma délelőtt érkezett 
levelében meg,itta régi mesterének. 
Froiitz Döntenek, a Vasasok tréneré­
nek, hogy május havában« a legfőbb 
angol professzionista csapatok lógnak
látszani- Barcelonában és pedig a

Newcastle United, továbbá a_ Liver­
pool csapata, ugv hogy az l'C Barce­
lona semmiesetre sem nélkülöznéd 
ezeken a meccsein. Platkó tigvanis a 
rraitvol l.auioki szabályok értelmében 
egv évig iiem játszhat* az PC Barce­
lona bajnloki mérkőzésén. Az I C Bar­
celona ennek következtében csak nem­
zetközi mérkőzésein szerepeltetheti a 
magyar kapust, ennek pedig épen 
most iötme el az ideje, amikor Anglia 
legkiválóbb professzionista csapatai 
ntba ellik Spanyolországot. Platkó tizl 
is megírta. Inig» eintTS következtében 
nem számíthat olimpiai szabadságra, 
ellenben a spanyol labdarugó kampány 
be felezi ével tel tétlen iij hazajönl né- 
liáitv hétre Budapestre.

OZGAZDASAG
1924. május 13-án, kedden 

"109 takarékborona ~ 128 papirkorona

Gyengébb volt az értéktőzsde irányzata
litltltincsf. május 13. 

Erős lendülettel indv.lt ma is a tőzs­
de üzleti forgalma, a.v erős lendület 
azonban a dé'i órákba" megtorpant. A 
magas kurzusokon ugyanis realizálási 
törekvések mutatkoztak cs a kontre- 
P’in az egész vonalon a papírok nagy 
tömegét vetette piacra. Pét 1-ig nii-'xl 
alacsonyabb árfolyamokon történtek 
üzletkötések s az első félidőben elért 
árin eres égé k egv rész c veszendőbe
ment. A koszlnénz hivatalosan (1.75 I 
és egvnvolcad százalék.

Lcgalaesonvabb és legmagasabb ar­
id vamok ezer koronáiban:

Bankok:
Angol-Magvar 73—,87. Atlantién -12 

-52, B.-agrár 73—80. Földhitel 450— 
390. Hazai 26(1—305. Hermes 67 -711. 
Llovd 13—15. Magyar Hitel 6711- 722, 
Ingatlan 290—300. Cseh 31 —.36. For­
galmi 58—63. Jelzálog 157 -177. Le­
számítoló 96—107. Magyar-német 43— 
45. Olasz 24.5— 28. Városi bank 1(1.5- 

í 13 Merkur 18-22. Nemzeti 44—49. 
I Osztr. hitel 230—252. Kcrcsk. Bánik 

1470 -16011. W. Baukv. 160. Amerikai 
9—11.

Takarék pénz,tárak:
Belvárosi 3-1.50- 40. Egyes. Főv. 201) 

• 240. Alt. I'akp. 195 -210. Moktár 228 
250. Pesti liazai 4725—5150.

Malmok:
Back 72-80, B.-mi,sk. 155 170. 

Concordia 46 -60. Bpesti 162 185.
Gizella 67—-73. Hungária 1.13—123, 
Viktória 289—320. Transdanuhia 65 
•—75.

Nyomdák:
Athenaeum 176 200, Frau,klip I 18 
fűi. Glóbus 50—56. Kunőssv 12—

15.5, Pallas 188- 225. Révai 75—80.
Rigler 90 105, Slepha'nleum 10.5 11.5.
Ujságiizvm 13- 14. VVc,dinner II 11.5.

Fainari vállalatok:
Mereuria 5—5.75. Ftirnir 18,50 — 20. 

Ciiittmaiii) 480—540. Hazai fa 185— 
210. Lignum 105 125. Hitelia 33 -35,
Malomsok) 21 — 14. Nemzeti fa 540. 
Lidiiig 8 - 0. Ota 630- 700. Rézbányái 
140- 150. Nasid 2600—3000. Vükt bú­
tor 8—9. Zabolni 135—155.

Bányák és téglagyárak:
Csáky 2.3.5 —26, Fegyver 1300- 

1500, Oaiiz.-Damib. 3800-- 425(1. Ganz 
Vili. 1825—2025. Kistamcsai 60—67. 
I'lofhcrr 19.8 220. Kaszab 42—48. 
Kissiing 20—21. Kühne 62 -70. láng 
171 193. Lipták 15 17.5. Mág 4.5
49. Acél 300- 345. Mérleg 32—35, Mo­
tor 45 - 49, Ólom 29- 3(1. Vegyipar 36. 
Vagongyár ‘*0 100. Rima 155 165,
Rocssc,inaim 85 -95. Rothmiiller 17.5
19.5. Schlick 88 98. Vulkán 120 1311.

Bányák és téglagyárak:
Aszíalt-kátr. 28 30. Bauxit 485 

ölő. Bencsini 1200 -1450. Borsodi 172 
190. Csepeli 23 27. Szászvári 440 

470, Kohó 630—670. István tégla 53. 
Dräsche 2.85- 330. Mavrczil 240(1 
2700. Asztal; 70 90, Kőszén 3825— 
Kinn. Móri 45 -55, Nagvbtifonvi 196 

,?ín. S;i 740 -7«Sf).
Közlekedési vállalatuk:

í 'Oini 1800- 1900, Közúti |0- ti..',, 
j Városi 15. Déüva.sut 77 97. VU | !,f 
i 345 - 390. Leya II le 285 320. Nova 176 
I 200. Allamvasut 650—700. Tröszt 113 

—135.

Különféle vállalatok
Bárót! 8.25- 10. Részvénvsör 25/ 

280. Gsclnvindt 203—235. Krausz 75 
mi. Ólai 106—120. Légszesz 900—950. 
Izzó 700- 76(1, Just iz.'ó 7.75—9. Plhti­
ll ti s 42 50. Lámpa 2.28—260. Cinné; 
II 13.5. Ha Iker,esketi. 31 -34, Szalámi 
42 46, Óceán 38—42. Goldberger 113

155, Juta 175—195. Karton 88.5—96, 
Kender 95 Ilin. Panniit 300—340. Dani- 
ca 150 160. Spódium 240—270. Klein
7.5—9. Klotild 90—92. Szikra 71-80. 
Török 27—30. Georgia 563—615. Cu­
kor 3250- -3550. Mczyhegvesi 290 
300, Slum mer 2900. Béni 98—110. 
Brassói 350—410, Dorogi 29 33. Be­
tűöntődé, 160. Papír 40— 46, Felten illOil

11150. Östcrm. 305—.360, Gumi 480 - 
515. Star 31. Telefon 181—218. Pál fal­
vai 34—40.

Az. ntótözsde
elején a; mai középárfolyamokon in­
dul! az. üzlet, később azonban, csök­
kent az üzleti kedv s az ajánlatok 
alacsonyabbak voltaik ,a zárlati kur­
zusoknál. Tájékoztató árfolyamok 
ezer koronákban:

Angol-Magyar 75. Földhitel .190 
120. Hazai 155. Hermes 64 68, Lloyd
13.5. Magyar hitel 675. Jelzálog 158, 
Leszámítoló 96, Magyar-Nemeit 4o.
Olasz 25. Merkúr 19. Nemzeti 47. 
Osztr. hitel 236. Amerikai 9.3. Egyes. 
Főv. 210. Ált. Tii'ko. 2(H). Pesti hazai 
4730.

Bpesti gőz in. 158. 160. Concordia 
50. Transdamrb. 65 66.

Dräsche 290. Kőszén 3800 3900. 
Nagyh'áitonvi 198 201. Salgó *730.

Athenaeum ISO 185, Glóbus 46- 48 
Pallas 188- .1*1.

Fegyver 1325. Ganz-Daiinb 3850.
Ganz Vili 1850.! Hoéfherr 200. Kis tár­
csái 58. Kühne 63. Lipták 15. Rima 

: 156. Sdhlfckl1 87.
! Merkuria 6. Guttmaim 490 495.
j Hazai fa 185. Ofa 635- 645, Nasici 
I 2625—2700, Viki. bútor 8.5. Zabola! 

136- 138.
I Atlantic;) 40 42, Déli'vaxut 83.
! Ml TR 350 355, /Levante 290. Nova 

176. Állalmivá,sut 665. Tröszt 114.
Baróti 8.25. Izzó 680—690, Papír 

39. Spódium 238. Gsclivviudt 2011- -205, 
Cukor 3,30. Telefoni! 188.

Zürichi zárlat
Berlin 131). Hollandia 210.5. Ncw- 

york 561.25. London 2162. Paris 3110 
vovk 564.25, Brüsszel 2650. Prága 
105(1. BUDAPEST 62.5 Belgrád 697.5 
Bukarest 285. Bees 79 egynyolcad 
Szófia 410,

Ncmcsfómiclcntés
A/ irányzat szilárduló, a forgalom 

elénk. Ezüst 1 koronás 6900 7,300, 
arany lo koronás 185 192000, arany 
20 koronás 370 395000, szip,arany 
57500 58500. szineziist 1690 -1760 
gramonkénl.

Terménytőzsde
A m i: tcrménytőzMlén az hányza* 

tartózkodó volt. \ búza 2500 koroná­
val olcsóbb, a többi cikkben semmi­
féle változás nem vök. csupán ai ten­
geri iavit-H ki.M’bb mértékben.

Hivatalos árak ezer koronáikban: 
76 kilós tisz a vidéki hun 347.5-342.5.

m
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eCTél) 332.5—337. 7ö kiirt* tiszavidékl 
347,5. .352.5 cifVrtb 342.5 -347.5, rozs 
•320- 325, takarmányárpa .300-310, 
sörárpa 325 .345. zab 335—345, (ten­
geri 270 272.5, korpa 230 240. A 
magvak változta liánok.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyílt vá­
sári maradvány 407. érkezett 265. vi­
adaléit 52. Árak: könnyű 21500- 
25000. nöliéz 24—26000. Zártvásári 
maradvány IV. érkezett 46. elaltatott 
semmi.

A devizaközpont 
árfolyamai

Napoleon 307Ouö. —•—
Belgrlátí. dinár 1070. - IlOOl- 
Brüsszel, b. frank 4060. 4200.—
Amsit., I10II. írat 32300. 35200.—
Bukarest, lei 435.— 450.—
Köpetik., dán kor. 14730.— 15150.—
Kriszt., norv kor. 12050. — 12400. -
London 377.700 381700—
London-, font 377600.— 387600. —

. Ura 3830.— 3950.—
fr. frank 4770.— 4930.—
szokol 2530.— 2600.—

, sv. kor. 22900.— 23550.—
sv. frank 15350.— 15750.—

oszft.r. kor 1.221 1.2535
leva. 1

O 650.—
Newyork, dollár 86500.— 88800.--

NYILTTER* =
ÉRTESÍTÉS.

Vau szerencsénk a t. üzlet­
feleinket értesíteni, hogy Vezér- 
ügynökségünk vezetését a mai 
napon (iultmann Lajos urnák 
átalltuk, ki a legnagyobb előzé­
kenységgel áll a t. üzletfeleink 
rendelkezésére.

Berlini Victoria 
Ált. Bizt. r.-t. Budapesti 

Igazgatósága.

* fi rovátkán közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztősét.

Püspöki Uradalmi Bérpirice

BORAI
(Balatenmelléki fehér és vörös) 
kimérve kaphatók a

GAMBRINUSBAN.

ABADIE
valódi francia szlvarka papír

Sikerült
ismét egy nagyobb tétel 
partie-ávut beszereznem
a legfinomabb 

pipereszappanokból,
melyet mai naptól 
kezdve ismét trusRok

1 kg. 49,000 kor. árban
Raktáron tartok továbbá kitűnő

szegedi házi szappant 
1 kg. 15,800 kor.,
vr-iaminl elsőrangú pipere- és 
Illatszereket mérsékelt at01

HORVÁTH rí ITril illatszertára, 

SÁNDOR ULLI I L Piac-utca 64.
MANICUK SALON 1

ruhákat, j
szőrméketBáli és alkalmi

OérkeztyOket kifogástalanul fest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
fivér: Péterfla-utca 30. sz.
FlékUzlet t Arany lénos-utca 10. 

Gyász ruhát 24 órán helUI. —

X/

‘‘.F A, w

DEBRBCZENI
MÜKÖGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
telj|esen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGY VÁLASZTÉK!

Készít:
kuteyürtit, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbetonkoporsót és 

— cementlapot. — — 
Gyártelep:

Fürdő-utca 2. szám.
Telefon : 10—93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sirkőüzletében.

Meghívó.
A Zerkowltz Textilmüvek 

Részvénytársaság
debreczeni bej. cég Budapesten 
Nádor-utca 4. szám alatt a Wiener 
Bankverein magyarországi fióktele­
pének hivatalos helyiségében f. évi
május hó 24. napján d. e. 11 órakor 
tartandó

XVII. évi rendes közgyűlésére
a t. részvényeseket ezennel meg­
hívja.

Debreczeu, 1924. évi május hó.
Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének 

hitelesítésére két részvényes kijelö­
lése.

2. Az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság jelentése a lefolyt üzlet­
évről, az 1923. évi mérleg megálla- 
pitáta, a nyereség feloszlása és a 
felmentvény megadása iránti hatá­
rozat.

3. Az igazgatóság és a fel ügyelő- 
bizottság tiszteletdijának megálla­

pítása.
4. Indítványok.
Figyelmeztetés I A mérleg, ered- 

ményszámla és jelentések a részvé­
nyesek által >z üzleti órák alatt a 
részvénytársaság irodájában meg­
tekinthetők. A közgyűlésen csak 
azok bírnak szavazati joggal, akik 
részvényeiket a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyűlést leg­
alább három nappal megelőzőleg a 
rész vénytársaság pénztáránál letétbe 
helyezték és e körülményt a köz 
gyűlés megnyitása előtt a letétjegy 
átadásával igazolják.

V Olcsó paplan!
Szilágyi Józsefnó
paplanvarrodájában készülnek a 
legfinomabb vattás és pelyhes 
paplanok. Kész munka állandóan 
— — kapható. — --

Kétszemélyes paplan 300,000 
Gyermek paplan . . 130,000
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

Ifj. Szilágyi Jdzsefné
(Homokkert)

Szabó Kálmán-ytca 8.

Az arany koronában megállapí­
tott lakbér, kincstári haszon- 
részesedés lerovásához szükséges

tél
ni
kapható

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében.

KEZTYÜK, ippa
bőrből, valamint szövött 
keztyttk a legújabb divat 
szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR““^ 6‘_______ kötszer
orvosi mttszertArfcban

Debreczeu, Piac-utca 14. (Caapé-utca sarak,)11 i,i,iW 11—ii ni    »a——na—

jómenetelü füszerüzletNagytéren
egyedülálló

tr/Zi lakással azonnal kiadó.
Özv. Friedmann Éliásné Büdszentmihály.

H

EHDOBEHYE GYÓGYFÜRDŐ
klimatikus gyógyhely vasas, tímsós és 
kénes vizével, valamint tátrai klímájával.

Mindenféle gégebaj, női betegségek, reuma, csuz, malária és tüdő- 
hurutoknál elsőrendű gyógyhelynek bizonyult. Terjedelmes fenyves, 
valamint évszázados lomberdejében kellemes kiránduló helyek.

Szobák árai 2- 5-ig teljes penzió lakással 5—8 arany korona. 
Elő és utószezonban 30% kedvezmény.

»“.SS?: Fürddigazgatéság Olaszliszka.
KÜHN

Elegáns

modell kalapok
legolcsóbban beszerezhetők.
Muntirozást, kötést, filézést, hímzést, 

ajourozást legolcsóbban vállal

Lauer és Fiilöp
női kalap- és kézimunka szalon.

Modern előnyomda 
Rákóczi-utca 9. sz.

f Elsőrendű t
< kóser házikoszt *
f kint és bentétkezósre
f ebéd vacsora kapható <r

é RÓTHNÉNÁL *
$ Vörösmarty-u. 2. szám. j

Neuman József

Er-kó
clpöáruháza Piac-utca 76.

Női-, férfi-, gyermekcipők és 
szandálok nagy választékban.

LEGSZEBB

KALAP
LEGOLCSÓBBAN

HERMAN ..FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

MEGHÍVÁS
A Debreczeni Faipar Részvénytársaság

1923-1924, XIII. évi rendes közgyűlése
1924. évi május hó 24. napján déli 12 
árakor lesz Behreczenben, az Általá. 
nos Forgalmi Bank Részvénytársa 
ság székházában (Ferencz JózseF-ut 
32. sz.) megtartva, melyre a társa­
ság részvényeseit tisztelettel meg­
hívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság jelentése a lefolyt üzlet- 
évről, az 1928/24. évi mérleg meg­
állapítása, a nyereség felosztása és 
a felmentvény megadása iránti ha 
tározstbozatal.

2. Alapszabály módosítás.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelőbizottsági tagok vá­

lasztása.
5. Az igazgatóság és felügyetö- 

bizetttág tiszteletdijának megálla­
pítása.

6. Indítványok.
Figyelmeztetés: A zárszámadások 

és mellékletet a társaság hivatalos 
helyiségében az üzleti órák alatt 
megtekinthetők. A közgyűléseit sza­
vazati jogát csak az gyakorolhatja, 
aki részvényéit, illetve élvezeti je­
gyeit a 1» nem járt szelvényekkel 
együtt a közgyűlést legalább négy 
nappal megelőzően a társaság pénz­
táránál. vagy az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaság debreczeni 
pénzintézetnél letétbe helyezte.

I Nincs oka aggódni!
foi kevés pénze van, mert az

APOLLO divatáruházban
Miklós-u. sarok) a legolcsóbb 
árián szeri zheti he ruházati 

szükségleteit.
Szövetek, selymek, gré­
mül inok, fehérítem üek, 
harisnyák és mosóáruk 

dús választékban.
Tisztviselőknek árengedmény I

TELEFON: 764.
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APRÓ HIRDETÉSEK
POSTA

„Tlbor“
jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban.

V E T E L
Klein Béla

óeskávas-, fém- és nyers- 
terménykereskedő. 

Vásártéri állomás mögött
Telefon 6—28.

Fizet s
Csontért kilónként

700 koronát.
Kovácsolt vasért

700 koronát.
Kályhaöntvényért

1000 koronát.
Gépöntvényért

 1600 koronát.
Juhflomoly&t

minden mennyiségben 
a legmagasabb napi ár­

ban vesz Turóüzem, 
Oarabos-utca 20. Tele­
fon 6—68.

ELAD A S

Még mindig
legjobb! 
legszebb!

legolcsóbb!
férfi ruhaszövetek

Weisz Ignác
Piac-ti. 73. szerezhető be. 
felöltő és nsdrig szövetek 

négy választékban.

Kaiaplack
minden színben, meg 
szokott olcsó ár ban 
vásárolható Stern 

lesléküzletében Plac-u. 
10., Bikával szemben.

Hálószoba
modern nj, egy három- 
ajtós előszoba szekrény 
minden elfogadható ár­
ban eladó. Hatvan-utca
34.

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­

gos, valamint ^cement- 
lapok, kutgynrük,

valódi
aszbesztpala,
folyamkavica és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransx Albert 
cemen tárágy árában 

Debreczen, Kishegyes! 
nt 2. Klsállomás mellett. 
Telefon 30T.

Kész hencserek, 
plhscb-, szövet-, bóvvá- 
szón díványok, afrik, 
lószór matracok, bőt- 
earnitnrák, ebédlő szé­
kek készen Prőcz kár­
pitosnál, Hatvan-u. 41. 
Telefon hivó 12—33. Ja­
vításokat jutányosán ké­
szítek.

Legszebb
intik bőr gobelin garni- 
Imák, szalonok, hen- 
sserok, matracok, ebéd- 
tök, hálók nagy válasz­
tékban Szántó kárpitos* 
At'.AI. Üzlet; színház­

téré, műhely: Zugó- 
utta.

anyagok,

Vilmos és Testvére

Városi iroda Hatv 
utca 7.’Telefon 308.

Tűzifa, mész,

nél, Deák Ferenc-n. 2.

ntunkásimjek!
Iparosok I Mi
áruházban

Libravaló

ki zéseknél kiválóan 
alkalmas. Betonbio 
cserép, kátránypapi 

comer t és mozaiklap< 
porlIandzemaDt, ke 

gyárit és sírkövek 
Debreczen iMükőgyár 
kaphatók.

Legelőnyösebb

ban, Kistcmplomnál.

Tégla és cserép
kitűnő minőségben lej 

olcsóbban Tó4h és 
Sebestyén építészek 

téglagyárában kaphat 
Városi iroda Betűs 

Józsel, Zöldla-ntca 8.
Beköltözhető

Herplncét

79., házmesternél.

Evőeszköz

ként.

Zönabélyegek,

titánonként.

rok, szekérkerekek, 
lőcsök, agyak, lé"
és mindennemű ____

gazdasági eszközök 
állandóan raktáron
Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac ú. - 
Telefon : 962. 

Neuschlosz-Liehtig I 
ipar RT. Pestsze 
lörincz.l Varkétgyár 
___vezérképviselete.

Hálók,

r ÍV- MHZ. I IMlIOrV
lében szerezheti be

KERESLET

Pénztáros
kisasszony gyakorlat­
tal ezonnali belépésre 
felvétetik Hegedűs ár u- 
házban. Szent Anna 5.

Ügynököt
keresünk, ki szakmában 
jártas és a helyi piacol 
jól ismeri. Borkeres­
kedelmi Részvénytársa 
ság, Piac-utca 58.

Tanerőt
keresek, ki Fiamat V. 
gimnáziumból szeptem­

berre levizsgáztatja. 
Grósz Jenő, Nyirábrány

Jó családból
jobb lelkű nő, háztar-, 
lásban jártas, önállóan 
jól főz, hosszú bizonyít­
ványokkal ellátva, jobb 
módú két tagú család 
nak háztartását vezetné. 
Maróthy-ulca 39, 1. ajtó.

Nyaraló
beköltözhető, nagyerdei 
villanyosnál, egyelőre 
nyári félévre kiadó. 

Komlósi-ut 16., ötkor.

VEGYES

Hészlel! Izeié sre. 
Pálinkafőző-, mosó- és 

Ickvárfőzöi'utők leg­
olcsóbban kaphatók 
részletfizetésre 

is Mándoki rézműveséé! 
Debreczen, Arany János- 
utca 13. sz. alatt. Tele­
fon 12—42.

Mérleget,
súlyokat hitelesítve ja­
vít Miklós-u. 18. Bihsry, 

mórlegkészitő.

Retikült!
Bőröndöt!

Jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN böröndös,
Piac-utca 44. szám.
Elsőrendű berlini 

sapkakészttés. — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-utca 16., ke­
resztépület.

Telel onok,
villamos csengők, villa­
mos orvosi műszerek, 
dclejgyujtók, feszmérő- 
ket, legkomplikáltabb 
műszereket, gépeket 

gyárt, javít, vesz, elad, 
cséréi. Villamos anya­
gok, gépek, izzólámpák 
a legolcsóbb napiárban 
Földvárinál, Dcbreczcni
I. Elektrotechnikai Gyár. 
Széchcnyi-u. 55. Tele­
lőn 168.'

Épfiletüvegezési 
forrás!

Ónodi Gyula
épületüveges Debreczen, 
Pélcrlia-ntca 37. Tele­
fon 12—64.

Fürdőberendezési,
vizvezetékcsatornázásl 

és ogészségiigvi beren­
dezéseket jótállás mel­
lel! vállalok. Javítások 
szakszemen és noolo- 
r-an készittclnrk, Kovács 
Gyula, Széni Anna utca
2. Tanaié felvétetik.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende- 
zósi muckálatokat, vala­
mint c szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
készít Gycncs, Arany 
János-utca 27. sz. Tele­
fon 9—37. Ugyanott ta­
nulók felvételnek

Ruhák

Costiimrik
Debreczen I Cvegcst- 
szold Tüköráragyár 

Rothmann Adoll
Debreczen, Csapó-utca 
19. Telcion 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást.

Rába
szekérkerekek

vasalva elpusztithatatlanok 
Riesz Henrik kocsigyár 
Debreczen, Hatvan-utca.

Villamos
csengő berendezését jót­
állással készíti és javítja 
az Elekra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Elsőrend ii
kóser házikoszt kint- és 

benlétkezísre ebéd, 
vacsora kapható Uótfa­
nénál, Vörosmarlv-utca 
2. szám.

DEBRKCEM
ALFÖLDI neunKalapok

Tavaszi újdonságok megérkeztek.

Htaktr*
elektrotechnikai válixüu 
Cégtulajdonos Goid Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok,csengőberende­
zéseket, javításokat leg- 
iutányosabban készít. — 
Debreczen, Hatvan-utca 
2., J. cm. Telefon : 895.

Munkatársat üzlet 
szerzőt keresünk.

Fizetés fix és magas 
jülalék. Ajánlatok pon" 
tos címmel a kiadóhiva­
talba „Szakértelem nem 
szükséges“ jeligére.

Menekült úrás
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi-ntca 36 sz.

Hölgyek figyelmébe!!
A legújabb divatkalap- 
modcílek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap 
üzletében Péterfia-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz­
közlöm. __

Villamos
berendezést, motor és 
csengő berendezéseket, 
csillár átalakításokat, ja­
vításokat legolcsóbban 
készít Villamossági 
Vállalat Fanta Ernő, 
Csapó-utca 11. szám.

Kan Józsel
kés- és müszermuves, 

Széchenvi-atca t.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, S.vobo»zl«i ut I. Telefon 11—88.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

•oocíooooooooooaooooooooooe 
e Nem hirdet, hanemii szabó Észengevald ® 
§ árut olcsón ad!! $
0 Harisnyák, keztyük megérkeztek! a
eooooooooooooooooooooooooe

\ Utcai és alkalmi ruhák 
j festője és vegytisztitója

Arany Bika. Mozi-bejárat.

5FONTOS! FONTOSli

Megjelent g
uj lakásrendelet
az érvényben levő összesjogszabályok kai.
Teljes kiadás!!
Magyarázatokkal és példákkal ellátta
SALGÓ LÁSZLÓ

törvényszéki bitó, gyakorló 
a k á s ü g y i előadó.

nyug. 
úgy vét

2 HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
'1 ° .l11 "1 I és ti V o m <1 a I I ,-t kiadónál 
ps minrirn debnvzent könyvkereskedőnél.

Nyomatút! Hegedűs és Sándor iiudalmi v nyomdai rés my lai síi .ág könyvnyomdájában, F'ilav utca I' alatt.


